



Паромная переправа на этой неделе завершила свою работу в среду, 3 декабря. Уже на следующий день была открыта ледовая дорога через Обь в районе городской пристани: специалисты провели контрольные замеры льда, а после обеда проезд легкового транспорта по зимнику был разрешен. Как мы сообщали ранее, начали действовать две полосы, на которых пока установлен знак «2 тонны».

В силу погодных условий в этом году ледовую дорогу удалось открыть очень рано. Напомним, что прошлой зимой это событие состоялось гораздо позже: разрешающие знаки установили на реке лишь 6 января.

Как и прежде третья полоса, предназначенная для проезда большегрузной техники, начнет действовать позднее. Что касается пассажирских автобусов, в настоящее время они находятся на левом берегу. Пассажиров перевозят через реку, где их ждут рейсовые автобусы.

— ЧТО БЫЛО — ТО БЫЛО... —

6 декабря 1929 г. НКВД СССР принял с грифом «Совершенно секретно» постановление №118: «Запретить звон во все колокола; при сокращении колокольного звона колокола должны быть сняты и переданы в государственные учреждения для использования в хозяйственных нуждах».

7 декабря 1714 г. Петр I в честь своей супруги учредил орден Святой Великомученицы Екатерины.

7 декабря 1784 г. был запатентован первый винт.

ИТОГИ КОНКУРСА

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Департаментом общего образования Томской области совместно с региональным УФСКН России проведен третий областной смотр-конкурс на лучшую организацию работы в образовательной среде по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.

Девятнадцать участниками из девяти муниципальных образований Томской области были предоставлены материалы, экспертиза которых проходила очень тщательно по всем направлениям. В каждом были выявлены лучшие организации, набравшие наибольшее количество баллов, а по итогам — названы победители и призеры. В номинации «Областные государственные общеобразовательные организации, подведомственные Департаменту общего образования Томской области» за первое место награжден Колпашевский кадетский корпус (и.о. директора Ж. В. Рыжкова), а в номинации «Общеобразовательные

организации» третье место, уступив только спецшколе Стрежевого и Академлицею Томска, заняла школа №4 (директор Л. А. Колотовкина).

Колпашевцы значились в числе набравших самые высокие баллы по всем критериям: по наличию аналитической информации, характеризующей состояние безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по разработке и реализации достаточного количества программ для всех участников образовательного процесса, по разработке приказов, содержание которых подтверждает организованную работу по реализации этих программ, по соответствию содержания предоставленных на конкурс программ требованиям Федерального закона от №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и Федерального закона №124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка» и др.

Е. ФАТЕЕВА.

Глава Колпашевского городского поселения Александр Анатольевич Черников проводит встречи с населением: для жителей д. Север в здании школы — 9 декабря, для жителей НГСС по адресу: ул. Науки, 20 в конференц-зале на 3 этаже — 11 декабря, для жителей г. Колпашево в ГДК — 16 декабря, для жителей Матъянги в ДК «Рыбник» — 17 декабря, для жителей с. Тогур в ДК «Лесопильщик» — 18 декабря. Начало встреч в 18:30.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ РАЙОННОГО ОРГКОМИТЕТА «ПОБЕДА»

2 декабря состоялось заседание оргкомитета «Победа», которое провел глава Колпашевского района А. Ф. Медных. В рабочей встрече приняли участие представители предприятий и организаций района, совета ветеранов, других общественных объединений, городской и районной администраций, силовых структур. В повестке заседания оргкомитета значилось несколько актуальных вопросов.

В первую очередь ремонт производился одиноко проживающим гражданам из сельской местности и живущим в частных домовладениях. На сегодняшний день всем участникам Великой Отечественной войны, обращающимся за помощью в ремонте жилья, поддержка оказана.



По первому из них с докладом выступила главный специалист отдела социальной сферы О. А. Колесникова. Ольга Александровна подробно рассказала о ремонте жилых помещений ветеранов Великой Отечественной войны, вдов участников войны на территории нашего муниципального образова-

ния в течение 2014 года. Ныне помощь в ремонте жилья получили 28 человек, относящихся к данной категории. Решение об оказании помощи в ремонте жилья принималось комиссией, в состав которой входили члены районного совета ветеранов и специалисты всех заинтересованных структур.



Члены комиссии выезжали по адресу проживания заявителя, где уточнялся перечень ремонтных работ, которые могут быть произведены. Только после этого на заседании комиссии рассматривалось каждое заявление и по нему принималось соответствующее решение.



Затем было подробно рассмотрено и утверждено перечнем основных мероприятий по подготовке и проведению празднования предстоящей великой даты — 70-й годовщины Победы нашего народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

Начальник отдела социальной сферы администрации района Т. Б. Бардакова выступила с докладом о ремонте памятников и других мемориальных сооружений, увековечивающих память погибших при защите Отечества в годы Великой Отечественной войны, находящихся на территории нашего района. Татьяна Бо-

рисовна подробно сообщила о проделанной работе и о финансовых расходах по каждому мемориальному объекту.

Кроме того, вниманию собравшихся была представлена информация по установке памятника Герою Советского Союза И. И. Севастьянову и мемориальной стелы участникам Великой Отечественной войны на городском кладбище, а также сообщение, касающееся предстоящей установки памятного знака «Участникам боевых, погибшим при исполнении воинского долга» в Колпашеве.

М. НИКОЛЕНКО.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

1 декабря, в день 13-летия «Единой России», местное отделение Партии провело прием граждан. В городе, а также микрорайоне Матянга и селе Тогур члены политсовета, должностные лица администрации района и поселения, депутаты Думы и горсовета общались с жителями по широкому кругу общественно значимых вопросов.

В Общественной приемной Партии «Единая Россия» (г. Колпашево, ул. Кирова, 26) вел прием секретарь политического совета местного отделения единороссов, глава Колпашевского района А. Ф. Медных.

Более 40 колпашевцев пришли в этот день на прием со своими проблемами. Отметим, что, наряду с личными заявлениями, поступали обращения и по телефону, которые фиксировались руководителем Общественной приемной Л. И. Соловьевой.

В большом комплексе поступивших вопросов лидировали те, что касаются перспектив капитального ремонта жилых многоквартирных



ных домов. Люди сами хотят распорядиться средствами, которые платят в фонд капремонта, и выступают за прозрачность распределения данных денег.

Не остались без внимания проблемы расселения из ветхого и

аварийного жилья, которое официально таковым не признано.

Были озвучены вопросы транспортного сообщения, газификации, благоустройства территории рынка горпо, ремонта новых помещений Тогурской библиотеки, водо-



снабжения трех домов на Матянге и т. д.

На большинство поступивших обращений Андреем Федоровичем ответы были даны непосредственно на приеме. Вопросы, требующие дополнительного рассмотрения специалистами администраций района и поселения, предприятий

и организаций Колпашева, взяты на контроль, заявители получат по ним подробные ответы в письменной форме в установленные законом сроки.

Л. СОЛОВЬЕВА,
руководитель Общественной приемной местного отделения Партии.

К сожалению, в наше время в обществе существует проблема, которая заключается в отношении родителей к своим детям. Не все они должным образом занимаются воспитанием, содержанием и обучением своих чад.

Существуют семьи, где родители злоупотребляют спиртными напитками (и это является смыслом их жизни!), детям при таком образе жизни приходится очень тяжело. Они остаются голодными, зачастую им нечего надеть. Им стыдно перед учителями, соседями, сверстниками. Когда дети из подобных семей приходят в школу, они сразу выделяются из общей массы ребят своим неопрятным видом, голодными и печальными глазами. Выявляются подобные «ячейки общества» благодаря классным руководителям. Они совместно с социальным педагогом посещают квартиры с целью обследования жилищных условий, в которых проживают ребята, проводят беседы с родителями, приглашают их на школьный совет профилактики. В МБОУ «Тогурская начальная общеобразовательная школа» в 2013–2014 учебном

МНЕНИЕ

ПОДУМАЙТЕ О ДЕТЯХ



Наталья Алексеевна Иванникова.

году на внутришкольном учете состояло 7 семей, они же – на учете в КДН и ЗП. В 2014–2015 учебном году на внутришкольном учете состоит шесть семей и один обучающийся, который был

поставлен на учет в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, отделение по делам несовершеннолетних МО «Колпашевский» и, соответственно, на внутришкольный учет в сентябре 2014 года за совершение преступления.

Школой проводится огромная профилактическая работа с детьми и родителями: Советы профилактики, Дни профилактики с приглашением инспекторов ОДН. И все же, несмотря на всю проводимую работу, обучающийся нашей школы совершил преступление. Это говорит о том, что в семье нет достаточного контроля за ребенком и родители не на должном уровне занимаются его воспитанием. Школой делается все возможное, чтобы детям из неблагополучных семей было легче жить: оказывается помощь в оформлении бесплатного питания, проводятся всевозможные акции по обеспечению ребят одеждой, обувью, консультации, беседы с родителями. Иногда ро-

дители прислушиваются, проходят курс лечения у нарколога, и тогда в семье начинается новая жизнь. Очень приятно наблюдать, как изменяется ребенок, каким жизнерадостным он становится. Но, к великому сожалению, для некоторых родителей превыше всего остается спиртное. Страшно даже представить какими могут вырасти дети из таких семей.

Традиционно главным в воспитании является семья. Важность ее обусловлена тем, что в ней ребенок находится в течение значительной части своей жизни, и по длительности своего воздействия на личность ничто не может сравниться с семьей. Но она может выступать в качестве как положительного, так и отрицательного фактора воспитания. Позитивное воздействие на личность ребенка происходит в том случае, если дома благополучная обстановка, родители занимаются воспитанием своих детей, царит взаимопонимание. Отрицательное влияние

оказывается в случае, если родители склонны к употреблению любых психоактивных веществ. В этом случае дети оказываются без присмотра. Видимо, такие родители не осознают, что в семье ребенок получает первый жизненный опыт, делает первые наблюдения и учится себя вести в различных ситуациях.

Психологами доказано, что за трагедией подросткового алкоголизма и подростковой наркомании часто стоят нелюбящие своих детей, склонные к употреблению ПАВ родители. Очень неприятно и даже страшно слышать от маленького человека: «Я не хочу жить с мамой, потому что она пьет!». И малыш просит определить его в Центр соцпомощи семье и детям.

Уважаемые родители, пересмотрите свой образ жизни, ведь рядом с вами находятся ваши дети, подумайте об их будущем.

Н. ИВАННИКОВА,
социальный педагог
Тогурской НОШ.

ОХРАНА ПРИРОДЫ

ДОСТОЙНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ КОЛПАШЕВСКОГО РЫБНАДЗОРА

18 ноября Колпашевский отдел государственного контроля, надзора и охраны водных биоресурсов и среды их обитания отметил первую годовщину своего существования в этом статусе. Как отмечает начальник отдела О. Н. Любимов, период этот был непростой: нужно было не только в полном объеме выполнять возложенные на структуру обязанности, но и проводить процесс формирования коллектива. И эта задача на сегодня практически выполнена. Отдел почти сформирован, а в декабре пройдет последний конкурс – на замещение должности государственного инспектора.

Даже учитывая тот факт, что значительную часть года Колпашевский отдел рыбнадзора работал не в полном составе, показатели нашим госинспекторам удалось добиться весомых. Так, по итогам 10-ти месяцев 2014 года отдел занимает IV место среди подразделений Верхнеобского территориального управления. К ноябрю составлено 775 административных протоколов на нарушителей Правил рыболовства – столько же, сколько за весь 2013 год.

Но заметим, что эти цифры вовсе не говорят о росте числа нарушителей. Их, как уже не раз отмечали в разговоре с корреспондентами районной газеты сотрудники отдела рыбнадзора, за последние годы стало значительно меньше. Рыбакам сейчас гораздо выгоднее приобрести путевку и спокойно ловить рыбу с помощью разрешенных орудий лова, чем раз за разом попадать в поле зрения рыбоохраны и платить существенные штрафы. «Повышается качество работы. А, кроме того, активно помогают выявлять правонарушения граждане, проживающие на территории обслуживания отдела», – говорит Олег Любимов. Не так давно по результатам сообщения жителей Каргаска был наказан владелец одной судоходной компании: после постановки теплоходов на зимний отстой прямо на лед были откочаны подсланные воды, содержащие нефтепродукты. А в Колпашевском районе предписание выдано в отношении индивидуального предпринимателя, занимающегося заготовкой леса и незаконно складировавшего

древесину на берегу реки, в районе Лебяжьего.

– Очень отрандно, что граждане не остаются в стороне и сообщают нам о нарушениях, свидетелями которых они стали, – рассказывает Олег Николаевич. – Но было бы трудно реагировать на все обращения, не будь хорошей материально-технической базы. За этот год в распоряжение Колпашевского отдела рыбнадзора поступили новый автомобиль «Нива», катер «Сильвер», лодочный мотор «Меркурий», а совсем недавно – три снегохода «Ямаха». Техника помогает нашим госинспекторам оперативно выезжать к месту для проверки достоверности переданных гражданами сведений. Добавлю, что обратиться в Колпашевский отдел государственного контроля, надзора и охраны водных биоресурсов и среды их обитания можно в любой рабочий день с 9 до 18 часов (обед с 13 до 14



Госинспектор Колпашевского отдела рыбнадзора А. Ковалёв на новом снегоходе «Ямаха».

часов) по телефонам: 5-68-36 или 5-04-07. Дни приема граждан – понедельник и четверг.

Л. ЧИРКОВА.

К ЮБИЛЕЮ ТОГУРА

НО ЖИЛОСЬ ОЧЕНЬ БЫЛО ТРУДНО, ИНТЕРЕСНО

Помню, как в те далекие годы, а может, не так уж и далекие, водила я своего младшего братишку в детские ясли Тогура, которые находились в начале Заводского переулка. Они были похожи на башню, так как здание было узкое и высокое. В яслях было две груп-

живникова, К. И. Иванова, В. Ф. Волкова, М. А. Лузина, Е. У. Сукушина, Т. Л. Тарабрина, М. С. Казазаева.

После окончания пединститута в 1965 году мне посчастливилось работать педагогом в яслях, которые перевели с Заводского переулка

было 6 групп: 2 – ясельных, 4 – садовых. Одной такая работа была не под силу. Разрешили принять несколько воспитателей, которые помогли бы мне в оборудовании учреждения.

Время было трудное. Нельзя было достать в Колпашево и Тогура ни детской мебели, ни матрасов, ни одеял, ни посуды. Кое-что закупили на базах Тогура и Колпашева, а остальное пришлось с большими проблемами закупать в Томске. И работа закипела! Принятые воспитатели принесли из дома швейные машины и стали шить детское белье, одеяла, подушки и многое другое, из больших матрасов делали маленькие. Воспитатели оказались мастерами на все руки.

А как трудно доставляла приобретенное оборудование! Машины порой нет. Нам давали лошадь, которая иногда дорогой распрягалась. Приходилось вместе с воспитателем, которую брала себе в помощники, самим лошадь перепрыгивать. Нас очень торопил открывать детский сад заместитель начальника Нарымской сплавконторы А. Г. Монголин. Он говорил: «Люди очень ждут, ведь очередь в детский сад такая большая». И это

вучали детские голоса, оживившие пустовавшее здание. Стало весело в детском саду «Ивушка».

Творчески и с искоркой в глазах работали воспитатели А. Ф. Россомахина, Л. К. Мурзина, О. А. Трубникова, О. А. Соколова,

ве яслей-сада трудились 40 человек, которые работали дружно, интересно и на совесть.

Даже в выходные дни нам не хотелось расставаться. Ходили в походы в лес, бегали на лыжах. Ведь лес совсем рядом, сразу за



В детском саду «Елочка». Н. Панова, А. Скорнякова, В. Никоненко, А. Бродэ.

пы. Младшая находилась на первом этаже, а старшая – на втором. Заведующей работала О. Р. Мурзина, а воспитателями – М. Ф. Салангина и М. П. Чернова. Далее за детскими яслями в Заводском переулке стояли 2 или 3 жилых двухэтажных дома, а затем – Кетский лесозавод и его контора. А за конторой находился детский сад, принадлежащий Кетскому лесозаводу, куда работники водили своих детей. В этот детский сад я тоже водила свою сестренку, а позднее, когда училась заочно в Кемеровском пединституте на дошкольном факультете, проходила там практику.

За пять лет обучения в институте мне пришлось проходить практику во всех детских садах и яслях Тогура, и даже на Тогурском рейде. Когда я проходила практику, работая воспитателем в детском саду Кетского лесозавода, заведующей была М. Я. Мирлян. Через какое-то время этот детский сад перевели на Клубный переулок и назвали его «Елочкой». Детский сад занимал два здания, где было по две группы в каждом. Заведующей осталась М. Я. Мирлян. Воспитателями, с которыми мне довелось вместе работать и набираться опыта, были М. К. Ко-

ка на улице Лермонтова, где насчитывалось уже четыре группы. Почему посчастливилось? Потому, что заведующей была назначена В. А. Никоненко. Ранее мы немного работали в детском саду Тогурского поселкового Совета, а в детских яслях мы с ней трудились долгие годы. Это замечательный человек и мастер своего дела. Во всей моей дальнейшей работе она мне всегда служила примером. На всю жизнь запомнила ее слова: «Работать надо не за страх, а за совесть». В этих же яслях работали на патронаже О. Р. Мурзина, а старшей медсестрой была А. Е. Скорнякова, которая проработала здесь почти всю свою жизнь. Воспитателями трудились Н. Плеханова, В. Сигарева, М. Чернова, Н. Наумыч, А. Злобина, Г. Монголина, М. Салангина. Завхозом была А. Бродэ. Музыкальным руководителем – Н. Горбатов.

В 1971 году Нарымская сплавконтора открыла в Тогура ясли-сад на 140 мест за средней школой по улице Лермонтова. Меня назначили в этот детский сад-ясли заведующей. Работы – непочатый край. Надо было здание оборудовать мебелью, бельем, посудой и всем необходимым для принятия и воспитания детей. Определено



Во время лыжного похода (1973 год).

не удивительно, так как у всех родителей была работа. А детей необходимо было устроить в детские сады.

Через месяц к приему детей было все готово, и ясли-сад в начале 1972 года был открыт. Заз-



Коллектив яслей-сада Нарымской сплавконторы: Л. Нольфина, З. Соколова, Л. Мурзина, З. Сидорова, Л. Иванова, Н. Зелинская, Т. Юркова, Н. Панова, И. Пунгина, О. Трубникова, З. Гурова.

Т. М. Юркова, И. С. Пунгина, Л. М. Акимсова, Л. Нольфина, З. Гурова. Вкусно и питательно готовили повара З. В. Гладырь,

школой и детским садом. Воздух был чист и свеж, пахло хвоей. Набирались здоровья на целую неделю. А в понедельник снова спе-



М. П. Чернова, О. Р. Мурзина, Н. А. Панова (слева направо), детский сад «Елочка».

Н. Ильичева. А какими заботливыми и умелыми были няни З. Куценко, А. Желтоножка, Н. Жукова, Л. Зенкова, З. Сидорова, Н. Зелинская. Старательными были и прачки А. Самойлова, К. Тырышкина. Всего в коллекти-

шили на работу, где нас ждали смешливые, веселые и задорные детишки-шалунишки.

Н. ВИНКУРОВА (Панова), ветеран педагогического труда.

«ХОЗСПОСОБ»

В годы, давно минувшие, одной из форм привлечения коллективов предприятий, организаций к управлению производством, были коллективные договоры.

В них руководство предприятий и коллектив, в лице профсоюзного комитета, брали обязательства по выполнению государственного плана, строительству жилья, отдыху, лечению и т. д.

К заключению колдоговоров готовились заранее – за 2-2,5 месяца, собирали предложения, составляли и обсуждали разного рода приложения.

И каких только не поступало предложений: то охотники и рыбаки просят предоставлять недельный оплачиваемый отпуск на весеннюю и осеннюю охоту, и

многое, многое другое – смешное, «фантастическое».

В те годы многие предприятия строили служебно-бытовые помещения, жилье хозяйственным способом, за счет собственных средств, добывая стройматериалы, оборудование всякими способами.

Заметим, что подавляющая часть служебно-бытовых зданий в аэропорту Колпашево и бывших базовых аэропортах построена хозяйственным способом.

На одной из конференций по заключению коллективного договора в докладе командира красной строкой прозвучал призыв развивать в базовых аэропортах строительство хозяйственным способом. И этот призыв вызвал бурную реакцию, посыпались просьбы, предложения.

Начальник одного из аэропортов громкогласно басил: «Товарищ ко-

ВСПОМИНАЯ О БЫЛОМ

мандир, нам надо кобелей, кобелей... не можем электроэнергию подвести». Зал смеется, начальник аэропорта несколько озадачен и возмущен смехом. Командир отвечает: «Кобелей поймаете на улицах села, а кабелей вам найдем».

Командир летного подразделения, которое базировалось в одном из районных центров, красивый, стройный украинец по национальности и рождению, гарный хлопец обращается к командиру: «Нам нужен фельдшер» (в аэропорту не было медпункта), но председательствующий не дает ему развить мысль, мгновенно реагирует и изрекает: «Вам же сказано. Стройте фельдшера хозяйственным способом». Стекла в зале не задребезжали, а загрохотали от грядущего смеха, а делегаты, корчась от смеха, повываливались из кресел.

БРАКОНЬЕР

В Колпашевское авиапредприятие ежегодно приходили до сотни молодых специалистов, выпускников училищ и вузов гражданской авиации. В числе молодых пилотов в первой половине 70-х годов был Костя Р. – уроженец Белоруссии.

Неплохо подготовленный второй пилот самолета Ан-2, конфликтный, порой казался большим, чуть-чуть избалованным ребенком. В зимний период экипажи самолетов Ан-2 много работали на геофизиков, доставляли к местам базирования партий продукты, оборудование и взрывчатку.

В одном из экипажей, доставляющих взрывчатку, был Костя Р. И покажись ему, что ее – взрывчатку – особо не считают, не учи-

тывают, и решил умыкнуть одну упаковочку, около 20 кг.

При выгрузке он упаковочку прикрыл чехлом, в Колпашево, обманув как-то командира самолета, благополучно принес ее в общежитие и разместил... под койкой.

Конечно, потеря взрывчатки быстро обнаружилась, а работники соответствующих органов вышли «на след Кости».

На вопрос «Зачем тебе взрывчатка?», наивно ответил: «Рыбу глушить на озерах на Родине».

«Промыли», «прополоскали» Костины мозги на разного рода собраниях, разборах, лишили премии, и Костя продолжил дальше летать. А приехавшая молодая жена установила над Костей должный контроль.

Г. САРАЕВ.
г. Колпашево.

Окончание следует.